
Пробный ОГЭ по математике №20 
Выполнила Мустафина Екатерина Андреевна 

Часть 1 
№1 

Решение:  

1
5

−
27
20

=
4 − 27

20
= −

23
20

= −1,15 

Ответ: -1,15 

 

 

№2 

Решение: 

0,4217 млн.  км = 0,4217 ∗ 10଺ = 4,217 ∗ 10ହ км 

Правильный ответ под номером 4 

Ответ: 4 

 

№3 

Решение: 

 

ݎ < ݍ <  ݌

ݍ − ݌ = отриц.  (ݍ <  (݌

ݍ − ݎ = положит.  (ݍ >  (ݎ

ݎ − ݌ = отриц.  (ݎ <  (݌

Ответ: 2 

 

 

№4 

Решение: 

5ିଷ ∗ 5ିଽ

5ିଵଵ =
5ିଵଶ

5ିଵଵ = 5ିଵଶି(ିଵଵ) = 5ିଵ =
1
5

 

Ответ: 2 



№5 

Решение: 

 

Найдем нужные значения на графике. Двигатель нагреется с 30℃ до 40℃ за 2 − 1 = 1 мин. 

Ответ: 1 

 

 

№6 

Решение: 

ݔ)4 − 8) = −5 

ݔ4 = 27 

ݔ = 6,75 

Ответ: 6,75 

 

 

№7 

Решение: 

60 кг − 100% 

кг ݔ − 60% 

ݔ = 36 кг весит Коля  

Ответ: 36 

 

 

 



№8 

Решение: 

 

Рассмотрев диаграмму, сразу становится понятно, что неверны утверждения под номерами 1,4 

Ответ: 14 

№9 

Решение: 

синие = 10 − 3 = 7 штук 

вероятность =
благоприятные исходы

все исходы
=

3
10

= 0,3 

Ответ: 0,3 

 

 

 

№10 

Решение: 

Если k>0, функция возрастает 

Если k<0, функция убывает 

Если b>0, прямая пересекает ось у выше оси х 

Если b<0, прямая пересекает ось у ниже оси х 

 

По рисунку сопоставляем графики и их функции: 



 

Ответ: 213 

 

 

 

№11 

Решение: 

ܾଵ = −3, ܾ௡ାଵ = −4ܾ௡ 

ܾଶ = (−4) ∗ (−3) = 12 

ܾଷ = 12 ∗ (−4) = −48 

ܾସ = (−48) ∗ (−4) = 192 

ܾହ = 192 ∗ (−4) = −768 

ܵହ = ܾଵ + ܾଶ + ܾଷ + ܾସ + ܾହ = −3 + 12 − 48 + 192 − 768 = −615 

Ответ: -615 

 

 

№12 

Решение: 

ܽ = √11, ܾ = √7 

16ܾܽ − 2(−4ܽ − ܾ)ଶ = 16ܾܽ − 32ܽଶ − 16ܾܽ − 2ܾଶ = −32ܽଶ − 2ܾଶ 

Подставляем значения: 

−32 ∗ 11 − 2 ∗ 7 = −366 

Ответ: -366 

 

 

 



№13 

Решение: 

ܵ =
݀ଵ݀ଶ݊݅ݏ ∝

2
 

19 =
6݀ଶ ∗ 1

3
2

 

38 = 2݀ଶ 

݀ଶ = 19 

Ответ: 19 

 

№14 

 

Решение: 

ቄ ݔ < 3
4 − ݔ > 0  ቄ ݔ < 3

ݔ− < −4  ቄݔ < 3
ݔ < 4  

 

Находим обще решение:    ݔ < 3 

Правильный ответ под номером:  3  

Ответ: 3 

 

№15 

Решение:  

 



По теореме Пифагора: 

ଶݔ = 13ଶ − 5ଶ 

ଶݔ = 144 

ݔ = 12 

Ответ: 12 

 

 

№16 

Решение: 

 

Назовем трапецию ABCD, где BC – меньшее из оснований. 

Пусть средняя линия ABCD = KN, а ܰܭ ∩ ܥܣ =  ܯ

ܰܯ      :ܦܥܣ∆ − средняя линия, следовательно  ܰܯ = ଵ
ଶ

ܦܣ = 5,5  

Ответ: 5,5 

 

 

№17 

Решение: 

 

ܤܣ − диаметр, следовательно, дуга ܤܣ = 180°; дуга ܰܣ = 2угла ܰܣܤ = 72°, следовательно,

дуга ܰܤ = 180° − 72° = 108°; угол ܰܤܯ =
1
2

дуги ܰܤ = 54° 

Ответ: 54 

 

 



№18 

Решение: 

 

Проведем 2 диаметра окружности к друг  другу так, чтобы они разделили квадрат на 4 равных 
квадрата. Значит диаметр = 2*40 = 80 = сторона квадрата 

ܵквадрата = 80 ∗ 80 = 6400 

Ответ: 6400  

 

 

№19 

 

Решение: 

ܵданной фигуры = кол − во клеток = 14 

Ответ: 14 

 

 

№20 

Решение: 

1) ܵквадрата = произведение двух соседних сторон, следовательно, неверно 
2) Верно 
3) Боковые стороны равны только у равнобедренной трапеции, следовательно, неверно 

 

 

 



Часть 2 
№21 

Решение: 

ݔ) − 11)ଶ < ݔ)5√ − 11) 

ݔ) − 11)ଶ − ݔ)5√ − 11) < 0 

ݔ) − 11)൫ݔ − 1 − √5൯ < 0 

ଵݔ = ଶݔ                   11 = 11 + √5 

Подставим корни на числовую ось: 

 

ݔ ∈ (11; 11 + √5) 

Ответ:    ݔ ∈ (11; 11 + √5) 

 

 

№22 

Решение: 

Пусть сܸобственная = ,км/ч ݔ тогда пܸо теч. = ݔ + 4 км/ч, а  пܸротив теч. = ݔ  − 4 км/ч. На обратный 
путь моторная лодка затратила на 2 часа меньше. Составим уравнение, выразив время: 

77
ݔ − 4

−
77

ݔ + 4
= 2 

ݔ77 + 308 − ݔ77 + 308
ݔ) − ݔ)(4 + 4)

= 2 

616
ଶݔ − 16

=
2
1

 

ଶݔ2 − 32 = 616        ∶ 2 

ଶݔ = 16 + 308 

ଶݔ = 324 

ݔ = ݔ                 18 = −18 (ܸ не может быть отрицательной) 

Ответ: 18 

 

 



№23 

Решение: 

Раскроем модуль двумя способами: 

Если ݔ ≥ 0 

ݕ = ଶݔ − ݔ −  ݔ3

ݕ = ଶݔ −  ݔ4

଴ݔ = −
ܾ

2ܽ
=

4
2

= 2 

Если ݔ < 0 

ݕ = ݔ− ∗ ݔ − (ݔ−) −  ݔ3

ݕ = ଶݔ− −  ݔ2

଴ݔ = −
ܾ

2ܽ
=

2
−2

= −1 

Получаем кусочно-заданную функцию: 

ݕ = ൜ ଶݔ − ݔ     ,ݔ4 ≥ 0
ଶݔ− − ݔ    ,ݔ2 < 0

 

Начертим график функции и определим при каких значениях прямая имеет с графиком ровно две 
общие точки: 

 

 

 

Т.е. при m = -4, m = 1 

Ответ: -4; 1 

 

 

 

 



№24 

Решение: 

 

 

Проведем ܰܯ − средняя линия  

( т. .и т ܯ ܰ − средины сторон ܤܣ и ܥܤ соответственно), следовательно ܰܯ =
1
2

 ܥܣ

:о двум углам)   ܥܱܣ∆ ~ ܱܰܯ∆ вертик. +накрест лежащие): 

ܱܣ
ܱܰ

=
ܥܣ
ܰܯ

=
ܰܯ2
ܰܯ

=
2
1

 

AO = 2ܱܰ 

ܱܣ = 2(12 −  (ܱܣ

ܱܣ = 24 −  ܱܣ2

ܱܣ3 = 24 

ܱܣ = 8 

Ответ: 8 

 

№25 

Решение: 

 

Поскольку угол ܥܤܣ тупой, основания высот будут лежать на продолжениях сторон. Так как 
диагонали четырехугольника ܣܣଵܥଵܥ пересекаются, он выпуклый, а по скольку  угол ܣܣଵܥ =
углу ܥܣଵܥ = 90° , около него можно описать окружность. Тогда угол ܥܣଵܣଵ = углу ܣܥܣଵ как 



вписанные углы, опирающиеся на дугу ܣܣଵ, а угол ܣܥଵܥଵ = углу ܥܣܥଵ  как вписанные углы, 
опирающиеся на дугу ܥܥଵ. Значит указанные треугольники подобны по двум углам. 

 

 

№26 

Решение: 

 

Продолжим стороны ܦܥ ݑ ܤܣ до их пересечения в т. Е. Угол ܥܧܣ = 90°, поскольку угол ܦܣܧ =
углу ܣܦܧ = 90° . Рассмотрим ∆ܥܧܤ∆ ݑ ܦܧܣ: 

Они прямоугольные, угол ܤܥܧ = углу ܣܦܧ (как соответственные углы), следовательно 
 :Откуда .ܥܧܤ∆ ~ ܦܧܣ∆

ܧܣ
ܧܤ

=
ܧܤ + ܤܣ

ܧܤ
=

ܦܣ
ܥܤ

 

20 + ܧܤ
ܧܤ

=
49
21

 

21(20 + (ܧܤ =  ܧܤ49

ܧܤ28 = 420 

ܧܤ = 15 

Пусть окружность касается в т.F, причем т.F ожет лежать или на стороне CD или на ее 
продолжении. ܱܨ перпендикулярен ܦܥ (радиус, проведенный в точку касания) OA, OB, OF – 
радиусы. 

ܤܱܣ∆ − равнобедренный, ܪܱ − высота, следовательно,
.является медианой и биссектрисой ܪܱ Четырехугольник ܱܨܧܪ
− прямоугольник, т. к. все углы прямые. Откуда: 

ܴ = ܨܱ = ܧܪ = ܤܪ + ܧܤ = 10 + 15 = 25 

Ответ: 25 

 

 

 



 

 
 

 

 


